

Rostoklatský Zvěstovatel

Strana
I.

Slovo starosty:

Rok 2003 – stavby, opravy, kácení a Den obce

Rok 2003, i se svými událostmi, se již před pár týdny stal součástí velkolepé mnohasetleté historie naší vzkvétající obce, přesto snad ještě jednou nepohrdnete nahlédnutím pod pokličku skrývající jeho dění.

V prvním celém roce nového zastupitelstva bylo hlavní akcí dobudování vodovodu v Rostoklatech, jehož služeb mohou obyvatelé využívat od Vánoc. V centru obce se pracovalo a i nadále pracuje na opravě mnoha metrů chodníku, v Nové Vsi se opravila místní komunikace. Generální revizí prošly dosud nezřídka poruchové lampy veřejného osvětlení, u nichž se ještě bude předělávat kabeláž.

Na vylepšování vzhledu obou částí obce se podílel a stále ještě podílí - při nezbytném dozoru - také kvartet odsouzených k veřejně prospěšným pracím. Odstraňoval stromy a keře ničící zeď kolem hřbitova, totéž pak prováděl u kostela sv. Martina. V něm zástupci z řad fotbalistů vyspravili spoustu rozbitých oken, což zamezilo ve vnikání desítkám holubů. Další úklid vnitřních prostor bude následovat.

„Po konzultaci se správcem kostela z Hradešína a stavebním odborem v Kolíně jsme také požádali o odhad na úpravu a opravu omítky,“ řekl starosta Josef Lukáš, který by rád do budoucna kostel využil i ke kulturním akcím. Vedle zavedení informační tiskoviny – Zvěstovatele, a vedle premiéry slavnosti všech občanů – říjnového Dne Rostoklat, lze k dalším plusům přičíst posílení autobusových linek díky zahrnutí obce do systému integrované dopravy. V jeho rámci existují nyní 2 linky: 1. Český Brod – Rostoklaty – Hradešín a zpět a 2. Český Brod – Rostoklaty – Tlustovousy a zpět. Navíc se zažádalo o posílení ranních a podvečerních spojů na trase Český Brod – Nová Ves.

Na náklady Pozemkového úřadu v Kolíně byly podél postranní cesty do Nové Vsi vysazeny stromky (cesta se hradila ze stejného zdroje). Jejich další ošetřování a údržbu cesty včetně odklizení černých skládek už ovšem bude platit obec.

V rámci první etapy nové výstavby v západní části Rostoklat obecní úřad požádal majitele pozemků k zástavbě o umožnění jejich odkupu. „Úřad momentálně eviduje přes deset žádostí o koupi pozemku. Dál se řeší žádost tří vlastníků o dodatečné zahrnutí jejich pozemků do části územního plánu určeného pro výstavbu,“ dodává starosta.

Rok 2004 – stavět se bude i dál

A co nás všechny čeká letos? Hlavní investicí bude zavedení vodovodu do Nové Vsi. Z celkových nákladů 4,2 milionu korun bude proti původnímu plánu (z dřívější doby) z dotací ministerstva zemědělství hrazena jen část. 1,9 milionu musí vydat obec, z toho 1,5 milionu letos, což převáží rozpočet (jeho návrh bude znám na konci ledna) do minusu.

Navíc po uskutečnění výběrového řízení na dodavatele stavby by měla být do poloviny roku zahájena výstavba plynovodu. Hotov by měl být v roce 2006. To vše bude možné díky tomu, že v závěru loňského roku po složitých jednáních Státní fond životního prostředí přidělil dotaci na plynovod Sdružení pod Klepcem (6 okolních obcí), Kostelci a několika dalším vsím, a to v souhrnné výši cca 34 milionů korun (polovina nákladů). Dalších 29 milionů vloží do projektu Českomoravská plynárenská, na zbylých pět se složí dotyčné obce.

Dalším letošním nákladem bude zbudování nástupních ostrůvků u autobusových zastávek (2 u nádraží, 2 v Nové Vsi, 1 v Rostoklatech). Starosta bude i nadále požadovat od Správy a údržby Českých drah odstranění ohybných zbytků čekáren na nádraží a postavení praktických malých přístřešků na peronech.

V plánu je po zavedení vody i intenzivnější využití společenského sálu a ve výhledu jeho pronájem. A pro ty, toužící po čerstvých informacích, budou během příštích dnů konečně zfunkčeny internetové stránky obce (www.rostoklaty.cz). „Občané tam najdou postupně přidávané obecně závazné vyhlášky, různé dokumenty, zápisy ze zastupitelstva, stará čísla Zvěstovatele, seznam firem a živnostníků, aktuální informace nebo fotografie,“ sdělil Josef Lukáš, v jehož úřadě jsou stále k dispozici nádherné *letecké snímky Rostoklat a Nové Vsi (každý za 200 korun)*.

A závěrem: nepamenejte také na Velký jarní úklid a poté ani na **Den Rostoklat II.**

Další díl z historie „Chroustoklat“.Josefínský katastr.

Dle Josefínského katastru byla obec rozdělena na 9 hlavních položení :

Místní plac vsi k obci Limuzské přivtělení

- za humny k Tuklatům

-okolo silnice

-k Limuzům

-k Tuklatům

-k Břežanům

-k Nové Vsi

-k Tismicům

-k Limuzům

Řadových čísel (parcel) je 435. Usedlíků dle numer bylo 21 čísel.

Obecní pozemky:

Trávník v místním place, obecní zahrádka u Tomana, pole, stará silnice, louka Jezero, louka u dolnic, za průhonem, úhorem.

Roku 1854 připsána část cesty na obecní louku Jezero manželům Janovi a Magdaléně Houžvičkovým z hospody č.16.

Názvy poloch: pod křížkem, za starou silnicí, v Kuntšarích, na čtrnácti, na patnácti, na čtyřiceti, na sedmi záhoních, nad odvozem, u vohrady, na dolnice, u Markovy vrby, u kanálu, na hliništi, na ladě, na kevalíku, u velkých luk, na bezchlebě, na oblouku, na vostružině, na širokých, na bílech, na krotinách, u jezera, u malého jezírka, u Janusovy hrušky, na července, na skalce, u štěpu, na váčku, na vrších, u hříbku, za průhonem, punčocha, kopanina, vojančina, v loučkách, na písku, za příkopem a na stezkách....

Nynější katastr:

Měří 1134 korců, čili 324 ha, 57 ar a to je něco pře 3 Km čtverečný. Půda je málo vlnitá, skoro rovná a částečně k severu skloněná. Spodina jest břidličná. Směrem k Nové Vsi a podél dráhy jest pískovcová naplavenina.

Na západě ode vsi jest půda hluboká, úrodná, na východě jest mělká, suchá. Většina vlhkých pozemků jest odvodněna. Mnoho polí jest sceleno. Tím některé parcely vymizely, jiné zase byly zvětšeny. Dle sčítání z r.1921 má obec 66 čísel. První číslo mívala fara, která stávala severovýchodně od kostela proti škole na pozemku jenž se dosud farou nazývá. Ve kterém roce se rozpadla není známo. Farská stodola stála až do r.1898. Téhož roku vyhořela a nebyla více obnovena. Fara měla asi 45 korců polí, rovněž i kostel.

Všechny jsou od nepanští v pachtu, nájemci, kteří měli pole 18 roků najaté si je dle zákona po dlouholetých nájmech odkoupili. Číslo 4 jest obecní dům v němž je umístěna pošta, četnická stanice a jest v něm i byt pro obecního strážníka. Bývala to dříve pastouška a vedle ní škola.

V kronice jsou evidovány stavební parcely do č.72. Pak už zápisy končí a nejsou o nich žádné zmínky. Pro zajímavost rod Svatoňův, který měl nejstarší kořeny (jak jsme se dověděli minule) zastupoval od r.1893 po otci Antonínu Svatoňovi. Roku 1901 shořela stodola i chlévy. Hospodářství mělo 36 korců polí.

INFORMACE PRO OBYVATELE:

- **INVENTÁŘ K ZAPŮJČENÍ** (bude vyvěšen na nástěnce)
- **ODVOZ POPELNIC VŽDY V ÚTERÝ**
- **POPLATKY JE TŘEBA UHRADIT DO KONCE ÚNORA 2004**
- **NEVYROVNANÉ POPLATKY ZA ROK 2003 BUDOU VYMÁHÁNY PLATEBNÍM VÝMĚREM**
- **NEVÁHEJTE PŘEDAT VAŠE PŘIPOMÍNKY, KRITIKU A NÁVRHY DO SCHRÁNKY OÚ.**